



Parlamentul României
Camera Deputaților

EXPUNERE DE MOTIVE

**modificarea si completarea Legii nr.330/2009-Lege cadru
privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri
publice, cu completarile si modificarile ulterioare.**

Prezenta propunere legislative are in vedere modificarea coeficientilor de ierarhizare pentru functiile publice specifice din cadrul institutiilor cu atributiuni de control (ANAF-DIRECTIILE DE CONTROL, I.T.M., PROTECTIA CONSUMATORULUI , GARDA DE MEDIU, GARDA FINANCIARA, AUTORITATEA NATIONALA A VAMILOR)

Prin actiunile ce le desfasoara functionarii publici din cadrul institutiilor cu atributiuni de control, aceasta categorie speciala de functionari este supusa restrangerii unor drepturi si libertati, precum si a unor incompatibilitati si interdictii specifice, aplicabile pe toata durata cat desfasoara asemenea activitati, cat si o anumita perioada de timp dupa parasirea acestei functii, determinata de natura functiei publice de control indeplinite.

Actiunile desfasurate de persoanele incadrate in functia publica specifica de control din cadrul fiecarei institutii in parte au un grad sporit de risc si stres, implicand o complexitate a muncii superioara multor domenii de activitate si o importanta sociala a muncii ridicata, iar prin masurile legale luate, alimenteaza o foarte mare parte a bugetului de stat.

Activitatile de control organizate si intreprinse de aceste institutii se desfasoara in medii sensibile la:

- evaziune si fraudă fiscală (DIRECTIILE DE CONTROL DIN CADRUL A.N.A.F., VAMA, GARDA FINANCIARA);
- munca la negru (I.T.M.);
- protectia mediului (GARDA DE MEDIU);

- protecția consumatorului și siguranța alimentelor (organele de control din cadrul A.N.P.C.).

Acțiunile de control desfășurate de toate aceste instituții, au un specific aparte, întrucât funcționarii publici încadrați în funcția publică de control sunt în permanență la dispoziția serviciului, acționând la ordin în zilele lucrătoare, cât și în cele de sărbători legale, atât ziua cât și noaptea.

Prin ordin al autorităților centrale ce au în subordine aceste instituții de control, funcționarii publici cu astfel de atribuțiuni desfășoară acțiuni de control pe întreg teritoriul țării, ceea ce implică eforturi suplimentare complexe și o răspundere foarte mare având în vedere complexitatea controalelor ce le efectuează.

Acțiunile de control ce le întreprind nu sunt lipsite de riscuri sporite, în funcție de locurile în care se desfășoară aceste controale (drumuri publice – control trafic, zona de frontieră, unități de producție situate în zone periculoase, depozite din zone rău famate, piețe, târguri, zone en gross, cartiere marginase, etc.). În categoria acestor riscuri nu trebuie neglijat riscul profesional pe care în desfășurarea acțiunilor de control această categorie de funcționari îl are și care la ora actuală nu este acoperit de nici o lege, risc pe care funcționarii îl suportă prin contribuție proprie.

Coeficienții actuali din legea unică a salarizării nu asigură protecția de care cei încadrați în funcția publică de control au nevoie în timpul serviciului (facilitând în anumite cazuri, mult mai ușor, cedarea în fața tentațiilor de diverse forme către care sunt atrași de anumiți agenți economici) și nu asigură compensarea corespunzătoare a eforturilor și riscurilor la care sunt expuși, astfel încât să îi facă pe aceștia să nu cedeze diverselor tentații ce apar în exercitarea actului de autoritate publică.

Efortul bugetar determinat de transpunerea în practică a creșterii acestor coeficienți nu este de natură să influențeze bugetul de stat în perioada imediat următoare, influențele aplicării acestora urmând a se face simțite cu începerea din 2014.

Având în vedere cele prezentate, supunem spre analiză și aprobare propunerea cu noii coeficienți de ierarhizare în *ANEXA NR. III /1, CAP. I.A, LIT. D* și *ANEXA NR. III/2, CAP. I.B, LIT. C* - funcțiile publice specifice de execuție pentru stabilirea salariilor de bază la funcțiile publice specifice de execuție, din cadrul instituțiilor publice cu atribuțiuni de control, urmând ca în prezentele grile să fie introduse și funcțiile publice specifice de execuție din Direcțiile de control ale A.N.A.F. centrale și locale, cu atribuțiuni de control.

Coeficienții de ierarhizare din *ANEXA Nr. III/1, CAP. I.A litera A* și *B* (funcții corespunzătoare categoriei înalților funcționari publici și

funcții publice de conducere) cat si cei din ANEXA Nr. III/2, CAP. I.B., litera A (funcții publice de conducere), vor fi ajustati avand in vedere noile valori ale coeficientilor de ierarhizare de la funcțiile publice specifice de execuție propuse prin prezentul amendament la legea unica a salarizarii nr. 330 / 2009.

Noii coeficienti de ierarhizare ai functiilor publice specifice de executie de control, s-au corelat cu coeficientii de ierarhizare acordati functiilor cu atributiuni similare din Ministerul Administratiei si Internelor, Ministerul Justitiei, Parchet, Curtea de Conturi, O.N.P.C.S.B., A.N.I., incadrandu-se ca ordin de marime in interiorul acestora.

Inițiator: Deputat Barbulescu Daniel Ionut

Grupul Parlamentar PD-L

